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НА ВАКАЦІЇ 
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ВАШИНГТОН. — Конгресмени напружують усіх зусиль, 
щоб уже раз розїхатись додому на вакації, але кожний раз 
іше важна справа виринає перед ними. Тепер один із про-
відннків у сенаті; сенатор Барклі, заявив, що конгрес могти-
не розїхатись у половня) наступного тижня, коли візьме 
безпроволочно під наради справу грошей на фінансування 
ріжних поплатннх підприємств, у висоті двох і пів білона 
долврів. Решта оправ, як невтральиостевий закон і зміна 
На і не ро ного закону, буде чекатѓи до наступної сесії. 

СВАРКА ЗА ЛЕДОВАТІ ОКОЛИЦІ. 
ІіУЕНОС АИРЕС (Аргентина). — Як тільки американ-

ський уряд рішився вислати на ледоваті околиці південного 
бігуна адмірала Бирда, в ціли офіційного прилучення тих 
земель до Злучених Держав; відразу Аргентина підняла 
гострий протест, кажучи, що четвертина тих околиць нале-
житься Аргентині, а то-тому, що вона є положена в арѓен-
пінській смузі. Адмірал Бярд кілька літ преедтнм досліджу-
вав ті околиці, а навіть разом зо своїми товаришами провів 
там кілька зим. Свою оселю на дедоватих околицях він уже 
раніше назвав „Малою Америкою0. 

Аргентина є одною з тих держав, що не признають аме-
риканської доктрини Монро, на основ) якої Зл. Держави 
Америки відсувають від впливів на американській півкулі всі 
інші потуги, крім американської. Аргентина каже, що ця 
доктрина є одностороння, а крім того Злучені Державя таки 
дозволяють Великій Британії втручатись у цю півкулю, а 
навіть мати свої кольонії і посілості. 

БУНТИ В МЕКСИКУ. 
МЕКСИКО СИТІ. — По деяких місцевостях Мексика вн-

бухають малі бунти проти влади теперішнього президента 
Карденаса. Загальні президетські вибори Мексика` віддалені 
вже лише рік. Ці бунти це свого роду мексиканська „ви-
борча афгаиія". Карденас здавлює їх- нещадно^.; - ^ І І ^ ; 

ЗАКОН ГЕЧА „ЛАІЖОЮ" ДЛЯ РУЗВЕЛТА. 
ВАШИНГТОН. — Знавц'і `говорять, що ухвалений недав-

ІІО в конгр'есі `закон Геча, на основі якого заборонено 
всім федеральним урядовцям, головно тим, що займають 
посади в „Доблю Пі Ен" та запмоговнх бюрах, займатись 
політикою, був зручно підготований заступником президен-
та, ґарнером, як „лапка" длв Рузвелта. Бо тепер, колиб Руз^ 
велт не хотів його підписати, то він тим признає, що дійсно 
використовувано гроші, призначені для підмог,-для політич-
них впливів. Колиж підпише, то на наступній конвенції Де-
мократичної Партії він матиме далеко менше шансів дістати 
третій раз номінацію на президента. Бо на конвенцію не 
зможуть приїхати сотки тих осіб, які понаставляв по ріжних 
позиціях Рузвелт, як федеральних урядовців. 

ПОБОРЮЮТЬ „ДЕРЖАВНИЙ СОЩЯЛІЗМ". 
ШІКАҐб.`—"Тут створилася цеитраля, що вже має коло 

300 підвідділів у ріжних містах, з ціллю шляхом освідом-
лювання людей поборювати „державний СОЦІАЛІЗМ", який, 
за їх переконанням, теперішній уряд в Америці впроваджує. 
У своїх бюлетенях згадана цеитраля доказує, що в останніх 
роках загального чистого приходу в Америці-уряд зужив 
па свої підприємства 80%, а в приватні підприємства пішло 
лиш 20%. В бюлетені також говориться, що така політика 
уряду доведе до. руїни краю, бо приватні підприємства зна-
ють краще, як і де вкладати гроші, щоб з них була користь, 
ніж урядова бюрократична машина. 

ОБМЕЖУЮТЬ УЖИВАННЯ ДЕРЖАВНИХ ДОКУМЕНТІВ. 
ВАШИНГТОН. — Секретар стейту ЌордеЛ Го̀ л забОро-

пив приватним особам, 1 то навіть ученим, що мають реко-
мендації з університетів, доступ до державних документів, 
що датуються від закінчення світової війни. Бо часто такі 
документи використовувано 'для підривання взаємовідносин 
серед поодиноких народів. 

НІМЦІ ЗАБИРАЮТЬ З АМЕРИКИ ФАХОВИХ РОБІТНИКІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — На кораблі „Бремен" відїхало до Німеч-

чини Кількасот фахових робітників, яким німецький уряд 
заплатив дорогу, та загарантував вдома.працю. В Німеччині 
є гострий брак фахових робітників. 

НЕ ХОЧУТЬ ‚іФАДЕРА ДИВАННА". 
НЮПОРТ (Род Айленд), — До резиденції пані АнджелІ 

Кавфман кинув хтось погрозу, що коли вона продасть свою 
резиденцію нігерському „Фадерові Дивайнові", в ціли обер-
нення її в „небо" для його ^ангелів", то та'резиденція буде 
підмінована і вилетить у повітря. Згадана резиденція зна-
ходиться в „панській" секції. Коли пані Кавфман не могла 
Дістати за неї належної ціни від „панів", вона рішила прода-
тн її ніґерській секті. . . ' 

ЩЕ ПРО РОБОТУ КОМУНІСТІВ. 
САН ФРАНСІСКО. — Перед судом зізнавав іще один 

чільний комуністичний діяч, Теодор Старк, у звязку- з де-
портаціею Герія Бриджеса. Старк під допитами зізнав, що 
комуністична партія Америки виразно ^змагає до того,- щоб 
силою захопити в Америці владу і насадити комуністичний 
режім. Він також зізнавав, що комуністична партія Америки 
в підчинена третьому комуністичному Інтернаціоналові в 
Москві. 

Посуха, що тепер навістила велику частќі‡' Злуче-
них Дер'жав, грозить рільничим плодам. Однії фарімер 
показує нормальну головку капусти, а другиі"фіересіч-
ну головку капусти, що не виросла через, посуіу. 

ВІДГОМІН ГРОМАДСЬКИХ 
ВИБОРІВ У ДЕНИСОВІ. 

ВЛОМ ДО КРАМНИЦІ РА^ 
ИОНОВОЇ МОЛОЧАРНІ 

В БЕРЕЖАНАХ. 
Перед окружним судом у: 

Тернополі відбулася розпра-j Дня 23. травня вполудне 
па проти кількох селян з Де-(під непрнявність в обідовій 
нисова, яким акт обвинува-іпорі крамарки якийсь злодій 
чення закидав знищення ви- відчинив входові двері краи-
борчого льокалю підчас гро- ниці та забрав усю готівку з 
.мадських виборів у Денисові, шуфляди. Шкоди' є приблиз-
По розправі суд засудив Ми- но на суму 300 злотих. 
рослава Шеґеднна та трьох 
йчіго'тьвартиів' по 6?вМіів а-
решту з припиненням кари на 
2 роки. 
ЛІНІЯ ЗІҐФРІДА — НЕЗДО-

` БУТА. 

Німецька преса 
широкі репортажі 
ційної подорожі 
довж твердинь на 

оголошує 
з інспек-

канцлєра 
західнім 

' .-at: - - -
ВЕЛИКА ПОЖЕЖА ЛІСІВ 

У СССР. 
Недалеко естонсько`совет-

кетського кордону вибухла 
велика пожежа лісів у - СССР 
на просторі кільканацятьох 
кільометрів. Велитенські клу-
би диму окутали навіть мі-
стечко Навру, віддалене ГО 
км. від кордону. . Минулого 
року теж горіли ліси в СССР кордоні Німеччини. Преса на-

магається успокоїтн всімиів цьому районі 
засобами "публичну о лінію, 
що крізь лінію Зіґфріда на - ВІЙНЕВ ОСВЯТИВ БАЗИЛІКУ 
заході ніхто не дістанеться. 
Одночасно багато ілюстрова-
них часописів подає репорта-
жі з протилетунської оборо-
ни німецьких' промислових 
фабрик на заході. 

В усіх кінах висвітлюготь 
фільму про те, як то чужі 
шпигуни довідуються про 
військові Тайни наслідко'м 
„балакунства" німецького на-
селення. Фільма звертає ува-
гу на балакунство і директо-
рів німецьких промислових 
підприємств, членів партій-
ких формШ(ііі, `робітників, які 
працюють при будові твер-
динь і навіть капралів, при 
війську. 

ПОЖЕЖА ФАБРИКИ 
ЛІТАКІВ. 

На передмісті Стокольму 
Ульрсунда вибухла велика 
пожежа у фабриці корків і 
перекинулася на недалеку фа^ 
брику запасних частин до лі-
таісів та радіоапаратів. По 
тригодинній рятунковій акції 
всіх відділів пожежних сторо-
жей пожежу погасили. Мате-
ріяльні втрати сягають кіль-
касот тисяч корон. Влада ве-
де енергійне слідство у справі 
пожежі. і 

' ТОРГУВАЛИ ДІВЧАТАМИ. 
СТРАШНА ЗАЛІЗНИЧА В місті Наягара.Фолс у Злу-

КАТАСТРОФА В ЕСПАНІТ. чених.. Державах поліція аре-
Недалекс^ місцевости Кам- штувала 6 членів шайки трр-

паніляс зударилися 24. травня гівііів дівчатами. Та шайка 

ЖАННИ Д'АРЌ. 
Кардинал Війнев. а Квебеку, 

як -папський легат, освятив 
церкву-базиліку (В містечку 
Д'омремі, присвячену Жанні 
Д'Арк, що стала святою.н по-
кровителькою Франції. На ло-
свячеиі було Ю0 тисяч людей. 
По бргслуженш й виголошенні 
похвальної промови про св. 
Жанну випущено сотні голу-
бів, що почали кружляти над 
базилікою. У Домремі вроди-
лася Жана Д'Арк, дівчина, що 
стала на чолі французької ар-
мії й звільнила` Францію від 
безупинних наїздів Англії. Жи-
ла вона від 1410 до 1431 року. 
Святою проголошено її 1920 
року. З Домремі виїде карди-
нал на звідання святих місць 
Франції. 

ЗГОРІЛИ В ТЕАТРІ 52 ОСОБИ. 
У 'селі Заќатепек, провінції 

Морельос, іў Мексику; згорів 
З червня театр і в ньому 52 о-
соби. Від горі ючого театру во-
гопь перекинувся На ађто, що 
стояло перед самим вих'одом 
з театру. Газоліна вибухла^ й 
облила горіючим длином ѓще 
16 осіб. Всі облиті ѓазоліною 
особи згинули. 

два. поспішні- роізди: Маля-
га—Севілля і Кордова—Маля-
та, В катастрофі згинуло 7 о-

покрадьки 'перевозила із Злу-
ченйх Держав через границю 

: і доставляла їх для цілей роз-
сіб, понад 40 було ранених. І.пусти для Содборі та інших 
Причиною катастрофи . було j місцевостей у північній частині 
неправильне наставлешш се-;Онтеріо. Шістьох інших чле-
мафорів. ; . інів ще не вдалося арештувати. 

УКРАЇНСЬКИЙ РЕМ1СНИ-
ЧИРІ ДОРКГГ 1 ЕНДЕЦЬКІ 

АЛЯРМИ. 

, „Слово Народове" з 24-го 
травня помістило статтю під 
алярмовим заголовком „Під-
копи під польським реме-
слам Львова". ПокликуюЧись 
на звідомлення львівської Ре-
міснячої Палати за pp. 1937 і 
1938, газета стверджує пляно-

Іве опшговування ремесла- у 
; Львові ѓ львівському воевід-
! стві українськими ремѓсника-
'п̀ии.̀  Аргументом для цього 
1 твердження є зріст термінато-
' рів-українцгв в останпіх двох 
'роках з 728'на 991, себто на 
263 одиниці. У деяких ділян-

;квх ремесла число термінато-
І рів-українців у 1938 р. біль 
і ше від числа поляків. 1 так: у 
мужеському кравецтві — у-
країнців 185, поляків 138, у 
шевстві 116 і 87, в ковальстві 
— 97 і 95,' в лякершштві — 
12 і 6. 

Та иа цьому кінчиться пе-
реріст українців, бо вже в ін-
ших ділянках ремесла наші 
термінаторя стоять екількістю 
позаду поляків. І так: у кім-
натному малярстві українців 
є 15, поляків 17, ў'столярстві 
141 і 153, у кушнірстві 7 і 8, 
тощо. Та Це не перешкоджає 
органові львівських поль-
ських ендекїв мобілізувати 
польських майстрів і ціле 
польське грооіад`яиствб Льво-
ва та львівськ'ого воевідства 
проти українського ремесла 
та погрожувати проголошен-
ням назвищ польських май-
стрів, що прийняли до своїх 
варстатів українських термі-
наторів. 

ЛІТШНОВА УСУНУЛИ з с о -
ЮЗУ БЕЗБОЖНИКІВ. 

На основі рішення ради со-
юзу безбожників виключили з 
цієї' організації тЗувшого - ко-
місара Літвінова з жінкою 
і дѓтьмтг без подання причин. 
У 1934 р. згадана рада союзу 
безбожників оголосила Літві-
нова „почесним1 безбожни-
ком" за „великі заслуги вши-
ренні безбожництва на між-
народньому терені". Теперіш-
ній комісар закордонних 
справ, Молотрв, є членом со-
юзу безбожників від кількох 
років. 

ТАЄМНІ КАТАСТРОФИ НА 
ШЛЯХУ ТОМСЬК — НОВО-

` СИБІРСЬК. 

На залізничім шляху,'що 
лучнть Томськ і Новосибірськ 
з барнаульським вутлевим ба-
сеном, множаться акти сабо-
тажу і довели до багатьох 
поважних залізничих ката-
строф. В останньому часі тра-
шілося 19` залізничих ката 
строф, з яких чотири скінчи-
лися смертю кільканацятьох 
осіб і знищешіям` поїзду. Не 
зважаючи на енергійне слід-
етво ГПУ, не вдалося викрити 
винуватців катастроф. 

РЕВІЗІЯ В КООПЕРАТИВІ 
„НАРОДНІЙ ДІМ" У БЕРЕ-

ЖАНАХ. 

Дня 22. травня функціонарі 
поліції немундурової в аси-
сті о д н о г о постерункового 
муидурового перевели у спо-
живчій кооперативі „Н. Д." в 
Бережанах від ѓод. 18.30 до 
год. 23.30 ревізію. Перегляну-
ли точно товари, як також 
книги й у висліді забрали з 
собою крамаря Осипа Приш-
ляка на комісаріят поліції. 

нРАШЦЄ МАЛОПОЛЬСШ 
всходньонг 

ЛЬВІВ. — Як відомо, по україн'ських селах будують 
тепер масово „каплічки" заходами ріжних польських `орга-
нізацій, що збирають на ту ціль гроші по цілій' Польщі. 
У звязку з тим Галичина завалена ргжними польськими 
відозвами, подібними, наприклад, до тої, що ЇЇ видав Пбл ь̀-
ський комітет у Почапах, п. Білий Камінь. В ніІР чигаємо: 

„Золочівська земля є центром ворожої пропаганди бо-
Йового українства: вГіиванни польських вояків "і поліцаїв, 
а також саботажі й пожари — це на цьому терені оргаиізо-
ваиа акція українських терористів. Загально, українці хо-
чуть цілковито зрущити село Почали f хвилево мають ўсрі-
хи, бо майже ЗО` осіб да'ли- себе намовити руському клерові 
українського напрямку. Ця акція мусить^ бути' СПаралІжо-
ваяа. З ЙГТЦІІГЃИВИ польської людностн в Почапах noectae 
комѓѓет, який ставить собі завдання вибудувати в Почалаќ 
ромсько-католнцьку каплицю, яка буде найліпшим засобом 
у боротьбі з гайдамаччиною, буде бастіоном лбльскости, 
об який розбиватимуться вискоки українських агітаторів, 
а водночас буде ревінднкуватн польські душі, що були по-
рущені в останнімѓ часі. Гроби замордованих поляків у 
1918—1919 роках І в часі вже незалежности, зокрема гроби 
„Орлят золочівсьних" кличуть могутнім голосом: „Ратуйцє 
Малопольскен Всходньон!" " -

МАРЕВО ГОЛОДУ. 
львів. — Страшний голод загрожує багатьом галнць-

ким селам?, що дуже потерпіли від градових буревіїв. Преса 
доносить, пЌо знищений увесь селянський доробок у таких ' 
селах, як Лучани, Борйничі, Девятннкн, Барѓишів, Репехів, 
Баківці, Стріличі Нові та Стр)личІ Старі. Град винищив 
збіжжя, поломав овочеві дерева та понищив і хати. Люди 
ломлять руки і пишуть: „Здаємося на Бота і добрих людеА 
щоби помогли в нещасті". 

НАСЕЛЕННЯ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ РЕАГУЄ. 
ЛЬВІВ. — В1 помості, які доходять з Каряатеьиої Укра-

япг, потверджують тільки те, що є вже відоме, а саме' Те, 
що за час української влади населення дуже освідомилось 
національно, а. тому тепер мадярська влада стрічається` з 
опором у своїй мадяризаційній політиці. Населення остен-
таційно виходить з церков, коли там зачинають проповіду-
вати по мадярськії чи по мадярськії відправляти. Проти-
мадярський курс скріпився ще й тни що ті, що переділе 
оглядалися за мадярами з ненависти до українства, нереко-
налися, що мадярщина несе неволю, аретши, труси †а голод, 
бо всюди страшне безробіття. А як де є яка робота, то її 
дають мадярам, і то ще спровадженим з Мадярщини. 

НЕ ВІЛЬНО ОБВОЗИТИ НАСТІ ВОЛОШИН. 
ЛЬВІВ. — „Газета Польска" подає в числі з 0. липня 

таке: „Від двох літ славна була в яворівському повіті се-
лянка Настя Волошин, яку вважали стигматичкою і в якої 
під впливом релігійної екстази появлялися кріваві рани на 
руках І ногах. Ститматичку використовували деякі україн-
ські релііґйні кола для пропагандннх цілей і 'Настя Волошин 
у товаристві одного з Духовних обїздила всі .відпустила 
займалася зібркою, що звичайно приносила значні квоти. 
Тому, що населення підчас відпустів попадало у масову 
екстазу, справа оперлась о Ватикан. Тепер наспіла з Риму 
заборона обвозити^Настю Волошин по відпустах.' Вона пе-
р є буває в одному жіночому греко-кат. монастирі". Як-відомо, 
та сама польська преса писала давніше, що Настю Волошин 
використовують для протипольських „революційних цілей". 

‚ЗЛОЧИННА БЕЗТУРБОТНІСТЬ". 
КИЇВ. — „Комуніст" з 23. червня б. р. подає таке; „За 

останню пятилітќу в Києві сталися три трамвайні катастро-
фи. Всі вони — результат порушення елементарних.правил 
вуличного руху, злочинного, безвідповідального поводжви-
nst вагоноводів, а також того, що трамвайний трест доручає 
управляти трамваями малокваліфікованим людям. На-вулиці 
Саксаганській мав місце такий обурливий факт: вагоновод 
третього клясу Самбурський, який иа цій роботі був л'ише 
4 дні, вів у напрям) до вул. Тол сто го вагон ч. 834. Поба-
чнвши на зупинці попереду вагон, вискочив на ході, за-
лншивши напризволяще вагон з пасажирами. Так сталася 
катастрофа, підчас якої поранено 6 чоловіків". Подібні ви-
падќи тралились на вулицях Єленівській та Дмитрівській, 
де пораяенО 11 людей. . - ' 

v ЎСТУПКА ЯПОНІЇ. 
ЛОНДОН. — Англії погодилась визнати ^пеціядькі ви-

моги" японської армії в Китаї,-що вважають великою уступ-
кою для Японії, а ударом у бік Китаю. Дехто каже, що 
Англія „продала едм чином свою честьп. Тепер у Берліні 
вимагають, щоб Англія визнала „новий порядок^ не тЌліќй 
в Азії, але також і в Европі. ^ 

ЗАПОВІДАЮТЬ НА КІНЕЦЬ СЕРПНЯ. 
ВАРШАВА. — Польська преса далі пише про воєнну 

підготовў, яку видно в Данцігу. і заключае на пѓдставТ'тих 
підготовань, що Данціґ буде спосібний до поважної о'боро-
нн при кінці серпня, себто тоді, коли надіються, Що Ггтлер 
приступить до „ліквідації данціґського конфлікту". Та сама 
преса розписується далі широко над переслідуваннями, '̀які 
зазнають поляки в Данцігу. Пише, що в Данціґу тУОка̂ алй 
двох урядовців-лоляків кількамісячним ареигтом за те, 'що 
читали польські газети, яким заборонено доступ до Данцігу. 
Одного залізничника-поляка покарали арештом за збраЗу 
молодих німецьких папістів. 
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Про нового єпископа для „русінув" 
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кім напруженні, бо жде, що j ќви? 
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-' У. Н. СОЮЗ І ЗГОДА 
{4) Хто знає історію У. Н. Союзу, нашої наи-

старшої народньої установи в Америці, той знає і 
те, що У. Н. Союз нашу іміграцію завжди обєдну-
вав. А обєднуючим чинником була національна ідея, 
вимога вірної служби Рідному Краєві. Та так скла-
лися обставини, що від. У. Н. Союзу у минулому 
повідпадали деякі елементи і потворили інші запо 
могові організації, а з ними і ріжні газети. Це не 
вийшло на добро нашій справі й нашому життю 
в-Америці. Та нам тут не йде про те, чи, хто ̀ і як 
завинив у цьому. Бо поправді сталося в нас те, що 
сталось і серед інших народів в Америці. 1 від цього 
треба нам тепер виходити, бо й від цього виходять 
таЃкож І інші народи, що мають тут по кілька по-
дібних запомогових організацій і органів, а тепер 
добачують у тому зло, перешкоду в скріпленні ї'х 
сил. Таких людей, що це добачують і отверто з тим 
виступають, нема ще дуже багато і в інших народів. 
Та розум і патріотизм зачинає тут і там уже пере-

. важати і вже зачалися в одних обєднання таких 
організацій, а в інших є вже поклики до цього. 

У. Н. Союз виходить з того заложення, що 
наше народне життя в Америці буде куди здоро-
віше і морально та матеріяльно, а навіть і полі-
тично сильніше, коли ми усунемо те, що є одною 
з головних причин нашої слабости і нашого роз-
биття. А це, коли позбудемося конкуренційної бо-
ротьби між запомоговими організаціями, а зглядно 
їх органами, що таку боротьбу прикривають ніби 
політичними розходженнями. Коли буде одна ве-
лика запомогова українська організація, тоді не бу-
де великої змоги ріжним елементам спинювати роз-
вій цеї одної організації через „політику". І не буде 
такого „виправдання", що багато молодих людей 
не вступають до українських запомогових оргагііза-
цій, бо 'їх ніби так „розполітикували" українською 
справою, що вони самі не визнаються, до якої їм 
організації вступити. І не вступають до ніякої. 

Злучені запомогові організації зможуть вида-
вати в Америці добре редагований великий укра-
їнський часопис з ілюстраціями і ріжнородним ма-
теріялом, замісць теперішніх кількох, що переда-
ють одні й ті самі новинки і не мають матеріяльних 
засобів не то на поліпшення, але навіть стоять пе-
ред цілковитим занепадом. Спільними силами і за-
собами зможемо також піднести на вищий ступінь 
і наші видання англійською мовою. 

Злучені організації матимуть кращу змогу зі-
брати більші фонди на Рідний Край і на ті націо-
нальні культурні потреби, яких вимагає наше життя 
в Америці. їх авторитет буде побудований на їх 
ідейній праці, на числі зорганізованих членів та на 
збільшеній фінансовій силі. Значить — буде при-
родній. Ось тому треба нашій іміграції, і то головно 
з низів, напирати тепер якнайбільш рішучо на 'те, 
щоб таки всі наші запомогові організації обєдна-
лись. У. Н. Союз є за те і попре цю справу всіми 
силами. А членство У.'Н. Союзу, цього ми певні, 
буде згідне'піти в цьому на якнайдальше йдучі 
уступќи. . 

буде дальше: Чи демократич-
ні держави Европи вступлять 
у союз з Советами проти „о-
си Берлін—Рим" чи ні, та чи 
взагалі Гітлєр захоче встру-
гати знову яку штуку, чи ні. 
Кожний відчуває, що війна 
висить над головою і аж дро-
жить перед, тою хвилиною, 
коли жнива в Німеччині по-
кінчаться і Гітлєр буде тоді 
мати більше свобідні руки до 
якоїсь нової „акції". 

Та є й такі суспільності, які 
мабуть так певні своєї справи 

Як собі зачинщики тої ко-
медії ту справу лредставля-
ють, не знаємо, але ось послу-
хаймо, що про неї пише один 
польський щоденник: 

„Довший час уже роблено 
в окрузі (?) львівськім та пе-
ремиськім, а Тўакож на Лем-
ківщині приготування до зїз-
ду ѓреко-католицького духо-
венства, організованого про-
ти волі єпископату цього 
віроісповідання". 

З відомостей, які тепер ді-
стаються, довідуємося, що й 

люд боронити, хочби і за Ці-
ну власного життя та на руї-
нах власної хати, бо інакше 
згине він марно разом зо сво-
їми закукуріченими провідни-
ками. 

„Окликом на честь папи, 
пана президента П, P., на-
чального вожда, єпископату 
католицької Польщі і Цілого 
народу, піднесеним о. Ілько-
вом, а повтореним зібраними, 
та відспіванням гимнів — 
папського і державного „Бо-
же цось Польскен" — зїзд за-
кінчено. 

„Зїзд цей відбувся під Пе-
ремишлем". 

Осі. так приготовляє собі о. 
Ільків дорогу до єпископства 
для „русінів" і можемо бути 
переконані, що усі хрії з тим 
таємним зїздом не влаштував 
він на власну руку, але в по-
розумінні з якимись впливо-

вими „аферами". громадян настав тепер у н о . 
Єпископство Ількова, натровій Мадярщині рай. Передо, 

у формі єпископа військово- Івиця „Пестер Льойду" дякўа 
го, якого` мають уже римо-ка-Ч`осподеві, що „мадярський у-
толики, це буде' лросто при 
готуванням резерви на вииа-
док опорожнення гр.-кат. ми-
трополичого прес†ола у Льво-
ві. 1 це є певне, що такий 
плян є! 

А покищо, цікаве є ствно-
вище кацапів. Не багато їх є, 
але досить, щоб служити 
зброєю в чужих руках для 
розбивання української націо-
нальної єдности. 

Вони то головно виступа-
ють з домаганням окремого 

ряд по історичних досвідах у 
повні зрозумів духа часу''. 
Для справдішнього мадяра, 
мовляв,' байдуже, „якою мо-
вою громадянин Мадяріцннк 
висловлює свої думки: по ма-
дярськи, по словацьки, чи по 
русинськи, чи ще інакші-". 
Хай говорить та пише, як хо-
че. Так саме соціяльна та го-
сподарська програма уряду 
чітко висловлює державну 
ідею, бо її зміст розуміють у 
сі частини народу. „Пестер 

єпископа для „русінув", алеіЛьойд", як доказ небувалою 
чи будуть навіть вони дуже І мадярського лібералізму в на-
тішитись таким кандидатом і ціональному питанні" підло-
на це достоїнство, як „кс. дзе-1 сить іще раз факт, що мін. 
кан Ількув", треба cyMHiea-J4aKi перед словацькими ви-
тися. 

Іван С. 

та допомоги від союзників!справді цей зїзд відбувся, не 
(ми бачили, як чехам „чесні І зважаючи на всякі труднощі, 
союзники" допомогли!), що j в днях 2 і 3-го липня ц. p., та 
самі собі видумують всілякі j т о взяло в нім участь понад 
домашні клопоти, от щоби 20 гр.-кат. священиків цивіль-
була якась нова забавка. них і військових (ага! —Ред.) 

_ л . ‚ з о. деканом Ільковом на чо-Таке ми бачимо власне у . ,_Г: , . . „ лі. (Він також є військовим наших любезних „сусідів" у v . п . . " J ' капеляном! — Ред.). краю. І то не журяться наді ' -
тим, якби то винищити між! Зїзд цей був попереджений 
своїм селянством анальфабе- торжественно богослужбою з 
тизм, пиянство та кранйьо не-; в е л и ^ а в о ю ^ Р о п о в ' А Л ю " П Р 0 

гігієнічне життя, але 
ряться передовсім про І ф ^ Щ ^ ^ З З ^ Щ ^ Ш Ш к Для демонстрації тання народів 
ня душ наших , хотять нам, J , Р " ^ к и м c 3 ^ O M

i m a ^ l н о в о г о д у х а " , що нібито ‚Країни. Ця замкова руїна ба- )ни нової Мадярщини. Але сві-
1 остороги з боку гр.-кат. д у .Ібезиодільно запанував серед) ѓато вже бачила, сказав Чакі.{жою кровю скроплені вулиці 

МАДЯРИ В РОЛІ НАРОДОЛЮБЦІВ 
Нагоду товариського зїзду. „Я приїхав сюди, щоб по-

85 

борцями говорив по словаць-
ки, перед німецькими по ні-
мецьки, перед „русинами" по 
русинськи, а до румунів по 
румунськи. Рідна мова кож-
ного народу, на думку „Пестер 
Льойду", у Мадярщині тепер 
у великому.'пошанівку, а мов-
не питання на Мадярщині не-
рестало бути розлучним мо-

^ ^ і и ^ Ш Ш Ш т фльорен'-j бувших вояків 85. полку в і здоровити вас, геройські 85- ментом^ . 
ніби жу-і схілньої пеоќни І Хусті використала офщіяльна тники, та проголосити збра- Хто хоче вірити, хай вірить 

Карпатської! У Ці високі свободолюбні то-

но 

дати нового „біскупа". 
Як знаєте, т о м и маємо пов-1 х о в е ' н с т в а Польщі 'проти 'Це-1 мадярських державних керма-j звертаючись лицем до слав-1 карпато - українських ліл та 
о клопотів з нашим єписко-1 правильностей які від я к о - і и и ч і в У відношенні до нема- ної замкової руїни в Хусті;; містечок кажуть свою інакшу 

вона бачила, як ми відходили — дуже голосну, проречисту 
і як ми вертались, але тепер та переконливу мову, якої ні-
ніхто вже нас звідси не вики-(які бенкети, ніякі паперові лі-
не. Вернувшись сюди, тужно ;бералізми та ніякі фанфаро-
вичікувані (?!), проголошує-!нади в „Пестер Льойді" не 

дярського населення 
Скликано на зїзд 5,000 ко-

лишніх вояків з области Ху-
сту і Мармарощини, україн-

пом Хомишином, що то н а - ; г о с ь ч а с у п о ч а л и н а с и Л ь н о 

віть не прибув на ювилей м и - : в д и р а т и с я в о р г а н і ч н и й 

трополита Шептицького, ані ; с т р і й г р . к а т . u e p K B „ т а г р о . 
навіть не вислав заступництва ; з я т ь Ѓі повільним розвалом. 
з капітули і робить роздори! Н а т і м Зїзді піддано до- Ч і в ' РУСИНІВ. мадярів, жид.в 
своїми „Скалами". Але поля-1 к л а д н і й и ц і п о л і т и к у а д !та німців, і виголошено за 

;кам того замало. Ось .тому м і н і с т р а ц і й н 0 . особисту, в и - І ч а Р к о ю в и н а к.льканацять 
хотять нас ущасливити „да ; і { г о с п о д а р с ь к у в A i e u e . ! палких, паприкованих про-

I рунќом . Має ним бути новий з і я х л ь в і в с ь к і й т а п е р Є м й с ь - ! м о в - Колишніх полкових до-
. гр.-кат. єпископ, але призна- к і й ( о т ж е с т а н и с л а в і в с ь к У ) 0 . стойник.в, генерала Р. Пфаль-
чении спец.яльно для „РУСІ- Х о м и ш и н а л и ш е н о в с у п о . ца, фельдмаршала в.тезя Бе-

кою! - - Ред.) та гостро за- ' и 0 Себестіяна, міністра за-! НуВ". 

Когож то вони за „русінув" 
'уважають та чим ті „русіни" 
відріжняються від українців? 
Народи відріжняютьсяу від се-

(бе головно мовою. І деж є в 
Галичині такі греко- католи-
ки, які говорилиб двома ріж-
иими мовами? 

Ніщо інше, лише це, що ті 
вшехполяки, які хотять у Га-
личині бачити попри україн-
ців такж і „русінув", уважа-

!ють просто наших кацапів за 
„русінув" тай для них і окре-

Імого єпископа (ато в особі 
І звісного „хлібоїда" о. Ілько-
,ва) хотять у Римі виторгува-
І,ти. Но, але провідники каца-
іпів кажуть, що вони „русскі", 
цебто москалі, отже такий 

'„русіньскі біскуп" мусів би і 
.(проповіді до вірних москов-
Іською мовою виголошувати! 
Але чи о. Ільків вміє по мо-
сковськи та чи вірні „русіні", 

І почувши в церкві таку мову, 

протестовано проти надужи-1 кордонних справ графа Чак.я 
вання гр.-кат. церкви і її релі-!и и о г о батька що якийсь час 
го культу і Католицької Акції !СЛУЖИЛИ Добровольцями в 
для політичних цілей, с п р я м о - і ц ь . ^ У _ п ^ ^ ^ 
ваних часто в державний у-
стрій Польщі, проти напасгей 
деяких українських кол на А-
посѓольську Столицю та ін-
шим. 

„Живу Дискусію викликали 
також замітно, звернені про-
ти деяких учителів в духов-
них семинаріях. 

„По ухвале'нні відповідних 
резолюцій, що домагалися рі-
шучо усунення зла з життя 
гр.-кат. церкви через ліквіда-
цію найближчого окруження 
єпископів, обговорювано та-
кож становище руського лю-
ду на випадок війни та ствер-
джено, що цей люд повинен 
тоді станути по стороні По.іь-
щі. 

„Польща є саме спільною 
власністю, яку повинен 'цей 

мо мир, любов та згоду з усі-івсилі змити. Вони засвідчу-
ми. Ми хочемо всіх ириголу-Іють, що історичний дух Ма-
бити, хто без задніх думокідярщини, навіть коли хова-
бажає взяти участь у нашій ється за декорацію гарної ре-
праці". Іторики, ні на волос не змінин-

Оцю промову міністер ґр.іся. 1 даремне „Пестер Льойд" 
своїй вступній статті дав прн-
манливий заголовок „Новиіі 
дух на давньому грунті". — 
(„Діло"). 

бурмистр Хусту д-р Будай та 
„русини і румуни з мадяр-
ськими національними прапо-
рами".` 

Зїзд 85-тників започаткував 
генерал вітезь Себестіян ма-
дярською мовою, прославлю-
ючи військове геройство у-
країнського вояка. Сотник 
д-р Б. Будинський, що забрав 
слово після Себестіяна, про-
мовив „русинською" мовою й 
гордо підкреслив історично 
доказану вірність „русинів" у 
часах Ракочія. Як третій з 
черги виступив з бесідою 
фильдмаршал Матіяс. Він ка-
лічив по румунськи. Та цен-
тром уваги хўетського війсь-
кового зїзду була довша бе-
сіда мадярського міністра за-
кордонних справ, графа Ст. 
Чакія. Він сказав м. і.: 

Чакі повторив українською та 
румунською мовою, заклика-
ючи ще раз до збратання та 
любови. 

Після дефіляди „старої вой-
ни" знову відбулися сходини, ІВ КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
на яких батько міністра, Ѓр. І Т І ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
Жигмонта Чаю, ще раз „витав, Ч А С О п и г Г В О Б О Л А " 
геройських русинських та ру-І н д с о п и с . л . н о к о д д . 
мунських фронтовиків, яких! 
він у часі своєї військової 
служби дуже був полюбив", j 
Промовляли ще й інші уча-
сники, взаємно себе славо-і 
славлячи мадярською, ўкраїн-! 
ською та румунською мовою.! 

До цього свята офіціоз бў-і 
дапештенського уряду, „Пе-: 
стер Льойд", дав свій комен-і 
тар у вступній статті з 5. лип-, 
ня. Якби не знати мадярів з 
історичної, майже тисячлітг І 
ньої історичної практики, що j 
записалась нечуваним гнетом 
на сторінках усіх немадяр-; 
ських народів, то з передови-
Ці „Пестер Льойду" виходи-
лоб, що для иемадярських' 

НА 
РОЗПУТТІ 

Історія одної родини. Напн-
сав Р. Д. Савчак. З передмо-
вою Л. Ннгрицького. Ст. 128. 
Видавнитцво „Українська біб.чі-
отека". Видавець Іван Тнктор, 
Львів. 

Оповідання одного ад-
воката, що через помил-
кове виховання не вдали-
ся йому діти. 

Ціна 50 центів. 
Замовляйте в „Свободі": 

"Svoboda" 
P. О. BOX 348, 

JERSEY CITY, N. J. 

ДЯДЬКО ТУНЯ 
Всі його в селі звали дядько 

Туня. Коли ти сказав це імя, 
кожен знав,' що це той старий 
чабан, чесний дідусь Туня. І ді-
тй за ним викрикали, й він не 
сердився; бо був дуже добрий. 
Тому теж ўсі любили його, а, 
найбільше молоді люди, бо 
Туня знав гарно оповідати. О-
повідав ріжні казки, та най-
радше говорив про свою мо-
лодість, а подеколи при цьо-
му напоминав і радив чесно 
жити. Туня був замолоду гар-
ний хлоп'ець, тай тепер іще він 
не є „иїнащо", як-са'м каже, 
хоч уж`е йому" їй 
ІЯПКу№Ќг-

І. розуміється з вівцями. Ніколи 
їх не бе, лише десьнедесь сви-
сне батогом і крикне: „А гей у 
кошару, а гей шута, руда, а 
гей сіра! Вівці його слухають 
і йдуть далі. Туня за ними, 
грає на сопілці й це - веселить 

І його, начеб сивина ще не при-
порошила його. 

Пройшов він уже й ліс, дій-
шов до оборИ й криниці з жу-
равлем. Журавель скрипить, а 
він тягне, щоб напоїти вівці 
та щоб їх пустити по пасови-
щі. А під вечір лише свиста-
тиме батогом І: базунь, ба-
зунь, базунь! — і вівці с'амі 

шістьдесятьі"Р^Ауть До обори. Його со-
'бака Циган лише поскакувати-

Дядькс^ Туня все ще ходить 
пасти; Вівці. Любить вівці, лю-
бить Чабанське життя, в якім 
і зріс; Можеш-його бачити, як 
іде в ‚полонину в сорочці з ви-
шиванйми рукавами, з чере-
сом і; щалгіком на шиї, на То-
лові иіапка.з чорним дном, у 
руках;, Ватіѓ.'Ноги обмотані й 

ме довкола них. 
Коли так- скінчив роботу, 

Вівці розійшлися по всьому 
пасовищі скубати свіжу, ще 
росисту траву. Туня пішов із 
собакою під акації, що їх са-
дять здовж дороги на частокіл. ----- - - ^. , В с е ц е о д и л о н а м 
сховався в̀ холодочок, скинув Коли вечорі були гарні, . _ . т 
тайстру, простер кожух і хоче дядько Туня спав надворі - н а ' д я д ь к о в , 'У"1- 1УНЯ д У м а в 

обутіі'^. ходаќаіс із р е м і н ц я - І п е р е д р і м а т и с я - Н е боїться, що пасовищі. Накривається кожу- п р о Т1 ч а с и , ж а л ь б У л о Й0МУ 
ми. На рамени носить vce тай-1 вівці "зро`блять шкоду, а коли шиною та спить так без поду- за ними, та, видно, Бог інакше 
стру й кожушину. {̂  я к а л ' ш л а би, 'собака про- шки. Одначе на найменший ѓаѓ'-j не хотів. І Туня перехрестив-

'S. -,"-' ' а ' (будить його гавканням. І лас чи мекання пробудився ся, ще трохи помріяв і заснув, 
^.дядько Туня. не л г п ж и т ь І д я д ь к 0 хуня став щасливо би, н а щ ^ и в вуха наче „Ци-'Кол'и рано пробудився, забув 
хлопця, хоч він і старий. Ro-;хропіти. Його широкі уста й;ган", і слухаь.-'б'и, піднявшися учорашні думки й ось він зно-

Часом дуже довго не спав, 
палив ватру й курив. З села 
доходив до нього веселий 
спів і погойкувуання. Прига-
дував собі дуже добре пі-
соньку. ' 

Встав я рано 
До зорі, 
Вся криниця 
В цвіт-росі... 

Тоді він мріяв до півночи. 
Всю свою молодість проходив 
у думках. Пригадував собі, як 
ішов із колядою, як слухав 
казок про героїв і опришків, 
що їх розповідав йому дідо 
Ілля. Пригадував собі циганку, 
яка йому ворожила й виворо-
жила недолю. І справді. Ледви 
Туня засватав дівину, а- вона 
йому померла, наче від поше-

дай мені сили!" Коли до того їсти. Туня за нею плакав, і мо-
був чісник і сир, Туня був зо- j лився за^ її душу. Ніколи не 
всім вдоіірлений. Це повторя- ‚забув її тай опісля не хотів 
лося тричі на день і більше. J женитися з ніякою дівчиною. 
Так було'`що дня попорядку,!Остався парубком. Перед ци-
насамперед вівці, потім собака j ґанками втікав і не вірив їх 
Циган, скрип журавля, сніда- ворожбам. 
нок і т. д. 

Коли вечорі були гарні, 
дядько Туня спав надворі-на 
пасовищі. Накривається кожу-
шиною та спить так без поду-
шки. Одначе на найменший гаѓ'-
лас чи 

рода похитувалася сюди й 
туди. Туня поклав руки на-
вхрест на животі та спав. 

Не тревало це й годину, а 
Туня, як лише почув голод, за-
раз пробудився, отворив тор-
бу, витягнув кресала, назгор-
тав листя, а потім ударив кре-
мінем по` кресалі й ось вогонь. 
Кусок солонини вже чекав. 
Коли ріще спалахнуло, наси-
пав згори ріща та пруття. 
Вогонь став тріскати, за хви-
лину буде й жервріюче вугіл-
ля. Трді настромив шматок 
солонири`'Та простягнув над 
вугіллям. Товщ солонини ска-
пував на скибку хліба й він 
брався до їжі. Та заки став 
їсти, все перехрестився та го-
ворив сам до себе: „Боже, 
благослови, насити мене й до-

ўііє бути сам на полонині, бо І ніздря лише н'адувалися, а бо-'на руках. 

Туня дійсно постарівся. Всі 
намовляли його, щоби взяв 
собі хлопця, який помагатиме 
йому й уважати на вівці, та 
дядько Туня того не хотів. Він 
загалом вірив, що його чере-
да, яка що року відмолоджува 
лася, не могла би так легко 
привчитися до нового госпо-
даря тай старий та вже на-пів 
сивий „Циган" не хотів би ки-
нути свого господаря. Не ки-
нув Туня череди і хоч ноги 
вже не служили, він усетаки 
тьопав за 'вівцями. Колиж ча-
сом таки й узяв якого хлопця, 
що вважав би йому на чере-
ду, носив торбину й кожуши-
ну, то ТуНя за це ' вчив його 
робити сопілки, млиночки тай 
ще дещо. Оповідав йому про 
опришків і царевича Марка, 
про турків і песиголовців, про 
русалок, вовкулак і примари. 
Хлопчина часом сміявся, ча-
сом дріжав, боявся, оглядався, 
головно, коли вже сотѓе зай-

ву веселийѓ як і передше, од- ‚‚шло за недалекими горами, a j 

наче й старший на один день. І вівці стали мекати та збивати-
I дні минали, Туня старівся ііся докупи! `' 
тепер він уже добре старий,! Т ак Туні минали дні. 
ВЖе ЙОМУ Й ВУСИ ПОСИВІЛИ, ВО- ' Птт^г .^ ^„..т. л 

J J х' і Одного ранку був трохи я-
лосся на землю попадало, a ^ s , , „^„^„І І т 
- ., . ' киись нездоров, одначе Туня стара, сріблом кована вівчар- „Q І і а „„ „ „ „ , ; , ' о- -„, . к ;на це не зважав. Він ніколи не ська палиця вже давно геть ! П П 1 1 П Я „ „ -. ":- ---- хорував, а знесилля, що тепер стерлася, виходилася. , w „ , А r jftoro було схопило, скоро 

проминуло. Туня Пішов у поло-‚нину сам із псом, а череда 
товклася й посувалася вперед. 
Був понурий і якийсь не свій. 
Як то нині йому недобре зро-
билося та ще до того рано. 
Не міг того зрозуміти. Він жеж 
був усе здоров, у середині йо-
го ніколи ніщо не боліло. По-
просту не розумів того. Нераз 
був намучився, намерз, та все 
знову скоро проминало. А те-
пер. пропасниця. 

Прийшли на місце. Туня 
розложив ватру, став лражити 
солонину. Вон`а'"наче дуже сма 
кувала йому. Просто кинувся 
на неї. 

Полумя вже вигасло. ' Туня 
покріпився, вівці полягали. 

Не,міг забути нинішнього 
ранку й нараз наче зновумю-
чув біль. Та він сам не знав 
направду, чи його болить го-
лава, чи тіло охляло, все йому 
здавалося якесь ‚таке тяжке й 
віддихав помаліше. Не було 
ради, Туня пішов поволеньки 
додому. Все село дивувалося, 
що Туня так скоро вертається. 

Одначе бачили, що він якийсь 
похмурий, то й не важилися 
питати його. 

Туня дома поклався на ліж-
ко. Дома знали, що не буде 
добре, та дядько Туня ніколи 
не нездужав, він старий, а те-

J пер його вже полюдськн схо-
I пило. 

І не помилялися. 
І 

На другий день став дзвони 
і'ти дзвін, насамперед наймеи-
і ший, потім середущий, а опі-
і еля найбільший. Люди знали. 
j що то дзвонять дядькові Туні. 
(Кожен, як почув дзвін, пере-
I хрестився та змовив Отче наш 
і за Туню. Бабусі стали переби-
ірати чотки, щоби випросити 
! ласку в Бога 'для чесного ді-
Ідуся. 

Всі жалували за Тунею. По-
1 го „Циган" вертівся якось так 
скулений, коли побачив, що 
Туня не ворушиться, вівці ме-

Ікали, а дядька Туню понесли 
цвинтарем на кладовище, що-

Іби там відпочив від туземної 
І жури. 

Так то не стало чесного 
І дядька Туні. 

(З хорватської мови 
переклав М. Н,). 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
R Ч.ПГНМ УЌРАТІ І ЃІ.К'ОГО 

НАРОДНОЮ СОЮЗУ. J 



v. щ "СВОБОДА; СЕРЕДА, 26-ГО ЛИПНЯ 1939. 

НАБІЖУЧІТЕМИ 
ЧИТАННЯ КНИЖОК ЛІТОМ. 

Американські газел`и наріка-
Н)ть у иередовицях, ідо люди 
вважають літо порою, яка не 
надається на читання книжок. 

Циіиіуть навіть довжезні 
era ѓті. щоби переконати своїх 
читачів, що .й літом можна 
легко прочитати корисну або 
пікапу книжку. 

Диваки! Не вдоволені, що 
американці знають у році одну 
нору, в котрій не люблять чи-
тати книжок. Що сказалиб во-
„Иі якби в американців були 
такі чотири пори року? 

ЗГОРІЛА БІБЛІОТЕКА. 
Як підчас світової війни зго-

ріла уні̀ верситетська бібліоте-
ка і бельгійѓськџўі місті Лювен, 
американські багачі постара-
лися за Л відбудову, а прито-
му вперлися, щоб на фронті 
відбудованої бібліотеки напи-
сати, шо бібліотека була апа-
лена німцями. З напису всі до-
гадувалися, що палити бібліо-
тему варварське діло. 

ц українському селі Либу-
хові, повіт Турка, львівського 
воевідства, згоріла бібліотека. 
Не згоріла випадково; була 
підпалена жовнірами. Жовні-
рами польської Оборони На-
родової. 

Чи знайдуться люди, що від-
будують цю бібліотеку й по-
ставлять на ній напис, котрим 
варварам треба записати в за-
c.ivrv її спалення? 

З В І Т 
М. МУРАШКА, КАСІЄРА УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОГО 
ЗИСТАВОВОГО ТОВАРИСТВА, ЗЛОЖЕНИЙ НА ЗАГАЛЬ-

НИХ ЗБОРАХ 20. ЛИПНЯ 1939. Р. 
Усіх жертв на українську участь v Світовій Виставі 

в Ню йорќу, що ві'дбулася, в дні 18-го червня 
1939 року, зібрано „...„_._ - $5,$43.68 
Всі ці жертви проголошено в „Свободі" в чи-

слах: 100, 106, 107, 123, 128, 134, 146, 150, 153, 164, 
176, 195, 201, 215, 252 і 282 з 1938 року, та в числах: 
67, 73, 105 і 147 у 1939 році. . 

Жертви зложили: 
Український Народний Союз $ 600.00 
ПО відділів Українського Народ. Союзу і їх члени `_ 2,551.57 
Провидіння, Філядельфія „___..' і _ 50.00 
16 відділів Провидіння — 264.25 
2 відділи Українського Робітничого Союзу 35.00 
Централя Союзу Українок Америки - 50.00 
8 відділів Союзу Українок 1 128.00 
10 Українських Католицьких Парохій 194.70 
4 Українські Православні Парохії ! 67.80 
4 відділи Українського Золотого Хреста _„_' 75.75 
Дохід з балю молоді в Ню йорќу 198.00 
Українська Стейтова Організація стейту Кони. , 60.00 
Самостійні Братства, Товариства, Сестрицтва, Грома-

дянські Ќлюби, поодинокі 'громадяни, бизнесмеий, 
члени У. Н. Союзу і дрібні звороти 1,268.61 

Разом $5,543.68 
Окремо, вже на зборах, п. Т. Каськів звернув з пере-

даних йому грошей для хору _„_: , 20.10 
_$5,563.78 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ 

ДІТРОИТ, М1Ш. 
День Української Жінки. 

Ще в січні цього року філія 
Союзу" Українок Америки ме-
трополії Дітройту, до якої на-
лежить шість місцевих відділів 
СУА, перевела на річних збо-
рах ухвалу влаштувати „День 
Української Жінки". 

Цей величавий здвиг укра-
їнського жіноцтва має бути 
заманіфестуванням овідомости, 
патріотизму і. солідарности у-
сього українського жіноцтва 
нашої оклиці. 

0 ЙЕ ЗЕ 

ЧИ Є НАДІЯ? 
,ЛИе ніколи в Чехії не чита-

лн стільки книжок, як читають 
ІШІІІ", пише Мільос Сафранек 
у „Ню Йорќ Таймсі". 

„Публичні бібліотеки в Пра-
м ft по провіиціяльних містах 
те ніколи не випускали стіль-
ки книжок з клясичної й ново-
';аспої чеської літератури, а 
накладні мусять постійно ви-
иускати нові видання давніх 
автор№". 

Чи дочитаються вони, що їх 
погляди про нарід Карпатської 
України не зобсім відповідали 
правді ? 

МІЛЮНИ ЧИТАЧІВ. 
І-̀ ґара Райса Боровса, ав-

тора романтичних повістей 
про дивні пригоди Тарвана, 
що був вихований у пралісах 
малпами, вважають найбільше 
почитним автором у світі. Як 
каже Алва Джанстон у відомім 
тижневику „Сатердей Івнінг 
Ііосг", досі продано в світі 25 
міліонів примірників його по? 
вістей. Звісно, не всі ці.міліони 
чит̀али Боровса по анґлійьки: 
читали ного й іншими мова-
ми, бо Тарзана переведено 56 
ріжними мовами. 

Самозрозуміло, що не кож-
ний любить читати про такі 
пригоди, про які пише борове 
у своїхї повістях про Тарза-
на, бо в справах читання кни-
жок, як з їдженням страви: не-
ма силування на милування. І 
ні' те гарне, що гарне, а те, що 
кому подобається. 

Одначе н тим, що їм такі 
товісті не подобаються,, треба 
намятати, що саме такі повісті 
багатьох людей учать читати, 
себто любити читати. Тому й 
ті, що їх читають про Тарза-
на, добреб'зробили, якби час 
від часу попробували читати 
й інші оповідання: не можна 
зарікатися, що лиш одного ро-
Ду повісті добрі. Може трали-
тися, що інакші теж добрі. Як 
можна знати, не спробувавши? 

а тимсамнм загальний прихід виноситиме — 
РОЗХОДИ: 

Хорам на видатки подорожей хористів па проби —$1,137.69 
Професор Олександер Кошиць 800.00 
Андрій Кість, за науку танців 499.14 
За вступні тикети на Світо`ву Виставу для хористів, 

танцюристів і орхестри ;. : 330.60 
Адвокат М. Пізнак, правні кошти 285.00 
М'ихайло Голинський, соліст 248.00 
Свобода за друки й оголошення 199.20 
Петро Черкавський за орхестру для танців на У.. Дні 196.00 
Горович Бук Ко., за клішу на окладники журналу 185.00 
С. Марусевич, за розписаний нот для хорів 165.00 
Михайло Лавриќ за науку танців 165.00 
Горович Бук Ко., за друкування 5,000 відбиток на 

окладнику журналу '. 120.00 
Будова підвищень для хору 1- ` 83.00 
За салі на збори 78.50 
Видатки секретаря д-ра С. Демидчука 74.05 
Інкорпорація Виставового Комітету 58.30 
Ню Йорќ Тайме за оголошення . 53.20 
Горович Бук Ко., за вироблення 53 книжок-взірців 

журналу, які мали бути вжиті для збирання ого-
лошень .— 53.00 

Український Ќлюб Танцюристів Рибки 50.00 
Український Ќлюб Танцюристів Петрика 50.00 
Український Ќлюб Танцюристів Германа 50.00 
Христина Ґресько, скрипачка с 1 50.00 
Завдаток на салі на два балі молоді в Ню Йорќу 50.00 
Радіові оголошення на стації П. Задорецького 45.00 
Петро Черкавський, орхестра на пробах танців 44.00 
Горович Бук Ко., завдаток на журнал, який опісля 

звернено Корпорації і та сума є вписана в приходах 42.00 
Ф. Бражник за костюми . _ 40.00 
Петро Черкавський за розписання нот для фхестри 30.00 
Віра Стеткевич, піяністка 25.00 
Радіові оголошення на стації Т. Свистуна ! 25.00 
Е. Бєлінський, трокмен за доставў річей на Виставу 20.00 
Два дозволи на балі молоді _ — 1 - 20.00 
Чинш за поштову скрипку . 19.56 
„Америка" за оголошення Џ.— ' 28.80 
Радіові оголошення на стації Сурми . 18.00 
Поштові значки --- — 15.78 
Нагороди за рисунки на окладнику журналу: 

С. Слободін —— 15.00 
Іван Кучмаќ :—;__. 10.00 
Соня 'Данилович -----, —_ . 5.00 

Іван Заблоцький за виступ з його танцюристами — 15.00 
М. Гамаляк за 1,000-відзнак на баль молоді ;_ 14.79 
Запротестований чек :- 10.00 
Зворот Укр. Базару за оголошення в журналі 10.00 
Степан Ќорляк, недобір до другого балю молоді — _̂ 10.13 
Зворот коштів контрольної комісії _' 20.00 
„Народне Слово" за оголошення ! 6.00 
.‚Націоналіст" за оголошення — 6.00 
Видатки секретаря С. Шумейка —г 5.45 
Завдаток на орхестру на'баль молоді 5.00 
Іван Козбин, дрібні видатки при балі молоді 5.00 
М. Ґалінович, зворот за костюми елизабетських тан-

цюристів 
Б. СітнІкоф за фотографії до оголош. в часописах 
Ґолдсмит Бродерс за печатки ' -. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 1 

Загальні приходи _..-.- $5,563.78 
Загальні розходи :-S- 5,500.29 
Готівка в банку ; —J. 63.49 

5.00 
3:50 

60 

Разом $5,563.78 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ЎІ Н. СОЮЗ) 
ДІКСОН СИТІ, ПА. Піврічний мі-

ИІНҐ Бр. св. Васнлія Вел., віл. 405., 
відбудеться в неділю, 30. липня 1939. 
І'-, и годині 12:30 пополудні. Про-с"іься прибути численно. — Уряд. 

ОЛИФАНТ, ПА. Спеціальні збори 
''І', св. Кирила й Методія, від. 86., й луже нижній справі відбудуться 
J1. неділю, ЗО. липня, зараз по Сл. 
'"іжій, де звичайно. Під карою після 
браісьќого статуту всі місцеві і по-
замісцеві члени мають' бути прнявг 
ними на цих зборах. Між іншими 
хажннмн справами буде і справоз-
Дання уряду і коитрольорів за ми-
'-.̀ лих (і місяців їхнього діловодства. 
-- Гр. С'j':!.'fіпіч. прсдс; Т. Мороз, 
ІНс-і П.. Саламаха, секр. 

8-МИЙ У К Р А Ї Н С Ь К И Й ДЕНЬ 
В Ш К В У Д ПАРК 

: : : -—: відбудеться : :: : 

В НЕДІЛЮ, ЗО. ЛИПНЯ (JULY 3 0 к 1939) . 
З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 

В 11 год. рано Соборна Служба Божа п'рн участі Преосвященного Єпи-
скопа К. Богач^вського І в асисті духовенства. Підчас Служби Бо-
жої будуть співати хори з околиці. 

В год. 2:30 пополудні великий концерт українських хорів, промови, де-
клямації, танці. 

В ѓод. 7:30 вечором баль у великій парковій, салі при орхестрі ДжоллІ 
Джек Робела. 

Увесь чистий прибуток призначений на допомогу Українському Ка-
леджові і іншим культурним установам у Стсмфорді, Конн. 

Леяквуд Парк є найгарнішнм місцем з усіх парків, де відбуваються 
Українські Дні. Старий ліс, великий став з човнами і місцем до плавання, 
величезна спля для танців і повно всяких вигадок для розривок старих 
й молодих. Ніде не збираються українці в тільки тисячах, народу, що 
тут. 'Знайомі 1 приятелі чекають на той день, щоб стрінут'ися й відно-
пнтн свою дружбу. 

Українці й Приятелі! Прибувайте громадно- .̀ на це . народне свято, 
щоб як завше, забавитись так гарно, як воно може бути тільки на 
Українськім Дні в Лейквуд Парку! — До щасливого побачення! . 
164,71 - , -. - Комітет. 

Здійснення нього жіночого 
свята стало можливим тільки 
тому, ню місцеві відділи СУА 
ведуть і піддержують між со-
бою солідну співпрацю, обєд-
на'вши себе у. філію, яка на 
ряді років внесла у громадське 
життя багато корисної праці. 

Місцева філія СУА все була 
льояльною централі СУА в Ню 
Йорќу і саме через піддержу-
юання льояльн,ости членок до 
свого проводу і через ширен-
ня іприхильности любови і со-
лідарности між рядами і від-
ділами своїх, членок зуміла 
заінтересувати організацією 
широкі кола українського жі-
ноцтва Дітройту, Гемтремку і 
Дірборну та приєднати у свої 
ряди вище триста члениць. 

Праця місцевих відділів СУ-
А, чи то освітня, звязкова з 
американськими жіночими ор-
ганѓзаціями, чи допомогова ак-
ція визвольні'й боротьбі і на-
роднім інституціям в ріднім 
краю і в Америці, все була ве-
дена з великим вкладом еиер-
ґії і іпоовяти, і через те вся 
громада охоче, і прихильно 
піддержувала і піддержує ім-
прези і підприємтва місцевої 
філії СУА. 

Навіть хвилева втрата неза-
лежности нашої незеличкої 
держави Карпатської України, 
для якої філія СУА вела енер-
ґійну збіркову акцію .'грішми і 
одінням, не захитала рядів і 
нѐ  зневірила духа наших чле-
ниць. 

Знаючи, що перед, україн-
ським народом дальше лежить 
'важка боротьба за державне 
ви'зволення, яка не сміє не то 
перестати, але й ослабнути ні 
на одну мить, зорганізоване 
жіноцтво веде організаційну 
працю із здвоєними вусилля-
ми. ( 

Виявом організаційної зрі-
лости української жінки, а рів-
иочасно підрахунком наших 
сил буде саме ‚̂ День Україн-
ської Жінки", який відбудеть-
ся 20. серпня б. р. у Бродвей 
Парку. На цей ‚'‚День" лідго-
товляєгься особливша програ-
ма, яка буде проголошена в 
українській пресі. До рефера-
ту запрошено головну органі-
заторку СУА, ̀ л. Олену Што-
грин з Філядельфії. Рівноча-
сно запрошуємо до у ч а с т и 
відділи СУА З ближчих і даль-
ших місцевостей і жіноцтво ін-
іиих жіночих організацій і.все 
наше жіноцтіао, яке стоїть по-
за рядами наших організацій, 
бо День Української Жінки не 
є виключно святом члениць 
СУА, але всаого'українського 
жіноцтва Дітройту й околиці. 
Проте ми запрошуємо все на-
ше жіноцтво, а водночас усе 
громадянсгво, включаючи у-
країнську молодь, прибути чи-
сленно на „День Української 
Жінки". 

Зазначуемо, що вразі непо-
годи День Української' Жінки 
відбудеться у великій салі У-
країнського Народнього Дому 
при вул. Мартін `на західній 
сто'роні міста. 

Філія СУА в Дітройті, Міш. 

І 

ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ НАД 
ЗБРУЧЕМ 

Від Часу установлення со-
ветської границі над Збручем 
больііиевики влаштовують рік-
річно в день 1-го травня у мі-і 
-сцевосгях, положених над 
Збурчем, великі МІТІНҐИ, що в 
останніх роках перетворились' 
у великі маніфестації.— Спе-1 
ціяльнгі великі маніфестації 
влаштовують вони у Гусяти-
ні, де сприяє томў надзвичай-
но близьке положення мітін-
гового майдану над гранич-! 
ною рікою. Вже перед двома 
роками така маніфестація бў-! 
ла дбайливо підготовлена,! 
влаштовано великий похід з 
прапорами і транспарентами, 
до якого то походу учасників! 
звезено вантажними автами зі 
цілої околиці. — Авт начисле-1 
но. понад ЗО штук. 
Цьогорічна маніфестація чи-і 

слом учаснків перевищала всі j 
попередні, бо вантажних авт, j 
якими привезено учасників, і 
начислено понад сотню. Як-
завважено, підотрва до цьо-і 
горічного свята 1-го травня; 
почалася вже в осени мину-; 
лого року. Треба було чимсь' 
західнім сусідам заімпонува- і 
ти! В цій ціли на місці дав-і 
нього мостового причілку над і 
самою рікою розпочали будо-, 
вў якоїсь великої будівлі, я-
кої вигляду і призначення ні-j 
хто з нашої сторони не МІГ: 
відгадати, бо, місце будови _^ 
було зпочатку оббите вели-
кою заслоною з дощок. Аж розпочався мітінґ. Промов-j 
пізніше ту заслону зняли і то-'.тяло кількаиацять промовців, 
ді виявилося, що будується з І Виступали представники вій-
великим накладом праці і ма- ська, робітників, трудової ін-
теріялу будівля вигляду дав- теліґенції і колгоспів. Поло-

т DC т 
ЯК ПРИЙШЛО ДО ВИРІШАЛЬНОГО 
ПОВСТАННЯ ПРОТИ ПОЛЬЩІ ЗА 

БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 

Відомий український історичний повістяр 
А Н Д Р І Й Ч А И К О В С Ь К И И 

малює цю цікаву добу 
В СВОЇЙ ПОВІСТІ ПІД ЗАГОЛОВКОМ 

ПЕРЕД ЗРИВОМ 
Повість починається відданням 14-літнього Бог-

дана Хмельницького, сина Михайла Хмельницького, 
сотника чигиринського полку реєстрових козаків, до 
єзуїтського ліцею у Львові, та доведена до моменту, 
коли нелюдський сусід-лях розбив сімю й родинне 
життя Богдана Хмельницького й коли Хмельницький 
рішається шукати пімсти за свої особисті кривди, 
напразляючи кривди ворогів супроти всього україн-
ськогс народу. Читач пізнає всі визначні дієві особи, 
що грали чільну ролю у великих переворотах тих 
часів, що остаточно змінили зовсім історію східньої 

^ Європи. 
З портретом автора й передмовою. 

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. 
Замовляйте: 

( Н SVOBODA" 
LJ 81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JKKSKY CITY, N. J. U 
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нього грецького ‚‚пантеону" 
на 12-тЬох колюмнах, все з 
цементу. На причілку будівлі 
на горі примістили великий 
напис по московськії „Проле-
тарии всех стран соединяй-
тесь", а над цим напис „С. С. 
С. Р." Повищі написи від 
І̀ , травня яскраво освітлені 
кількадесятьма електричними 
лямпкамн. 

В день 1-го травня мешкан-
ці Гусятина мали нагоду при-
глядатись до чергової мані-
фестації яка числом учасни-
ків перевищила всі попередні. 
Похід, ЩО' в годині 1-ПІІЙ по-
иолудні рушив, зо збірного 
місця коло подальше від 
Збруча положеної школи, по-
переджувало кілька ` вантаж-
них авт з молоддю, яка три-
мала в руках великі прапори 

вина промовців говорила по 
українськи, а половина по мо-
сковськи. По кожній промові 

ЯК ПОДІЛАВ ГОЛОД НА 
УКРАЇНУ. 

Перепроваджений минулої 
зими шерепис населення у СР-
СР, якого вислід недавно опо-
віщено, показує, що там на-
селення від 1926 до 1939 ро-

музика грала „Інтернаціонал". КУ збільшилося на 23 і лів мі 
По закінченні мітінґу розпо-
чалася. забава при музиці 
трубних орхестр, таки на са-
мій мітінговій площі. 

Вечором до пізної ночі бу-
ло чути співи молоді. 

‚МАСОВА ЧИСТКА" СЕРЕД 
АДВОКАТСЬКИХ АПЛІ-

КАНТ1В. 

Польська преса повідомляє, 
що в усіх Окружних Адвокат-
ських Палтах Польщі скресли-
ли` в останьому часі 257 адво-
катських аллікантів, яких 

й транспарети. Дальше ру-і „кваліфікації не відповідають 
шив властивий похід, зложе- постановам нового закону про 
ний в більшості з жінок. — устрій адвокатури". „Чистка" 
Похід поділений був на відді- обнлла передовсім адвокат-
ли, з яких кожний мав свій ських аплікантів українців і 
червоний прапор. Крім того (жидів. До того не слід забува-
на переді кожного відділу не-Іти, що при недавніх іспитах 
сли на двох дрючках великі 
портрети Сталіна і Леніна. 
Портретів начислено кілька-

ліона осіб, тобто коло 1-6 про-
центів. Тепер має СРСР 170 
міліонів 467 тисяч і 186 осіб. 
Часопис „Правда" вказує, що 
за той самий час населення 
Злучених Держав збільшилося 
на 11 процентів, Італії .на 8, 

І Німеччини на 7,.Британії на 5, 
а Франції тільки на 2 І сім де-' 
сятих процентл'. Населення са-
мої Москви збільшилося за 
топ час-з двох на. понад 4 мі-
ліони. Взагалі населення по 
всіх містах СРСР надзвичай-
но збільшилося через- наплив 
сільського населення. По де-
яких республиках населення 
СРСР збільшил`ося від 26 до 
46 процентів. Найменший при-
ріст був у Казакстані, Білору-
сі та Україні. Булорусь мала 
тільки 12 пр'о цент ѓв приросту 
населення, а Україна тільки 7, 
очевидно тому, що вона була 
навіщена голодом' 1932—1933 
pp. і большевицькими чистка-
ми а роках 1937 і 1938. адвокатських аплікантів „упа-

ла" майже половина ўкраїн- і —— 
ських і жидівських адвокат-1 УКРАЇНСЬКІЙ ХА-

десять. Були ріжноі величи-{ських а п л і к а и т , в - T o M^P0 3 M ," 'T InoRMHFH чндуплитмга ни. Коли всі авта і похід зій-іри цієї „чистки" адвокатських! " і ш в и п с п с і п л л и д т и ь я 
шов на мітінговий майдан, аплікантів куди більші. ЧАСОПИС . .СВОБОДА". 

ОЗЕРО З КИПЯТКОМ. 
На дні озера Тімрр на о-

строві Джава з дуже великою 
силою вибух вулькан. Сила 
вогню вульканў була така ве-
лика, що вода в озері закипі-
ла. В кипятку згинули міліо-
ни рекіпів, риб та всякої вод-
ної тварини. 

МАСОВИЙ ШЛЮБ. " 
Сто п я̀ть пар канадійських французів подружилися в спільній церемонії в 

„бейзболовім" стадіоні в Монтреалі. У церемонії взяли участь архиєпископ і 6 єпи-
скрпів. , ; 
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ЮРОТЬБА ЗД МІСЦЕ НА ЗЕМЛІ 
На нашій землі живе ба-Тців. "На другий рік буде 

ѓато родів усяких живий, і вже 6Ш самичок і тільки 
що належать до звіринно- самців. Якщо всі ті зві-
го й рослинного'світу.'Всі і ряггка втрималисяб при 
вони хочуть жити; рвзвй^ житті і дальше таксамо 

ќлад. Малий члоіиина, ві-
ком 3 літ, маг. черезоиза 
ліве око закрите довший 
час штатќом. Хлопчина 

inm ЕРТНІ ВІСТІ: І 

ватися й запевнити`' соб'ѓ 
місце на землі, інн і': `лі$ 

Дуже докладно дослі-
джував життя звірят tpoc-
лин Карло Дарвіврнѓ пере-

розмножувалися, то неза-
довто морські свинки за-
гаовнилиб цілу земну ку-

і`Те саме відноситься і до 
конався, що їх і'родитеся і риб.. Ікра селедця склада-
значно більше, ніж можеіється зо 40,000 яєчок, а 
втриматися при житті. Як-
би якийсь рід спеціяльно 
охороняти перед знищен-
ням, то в короткому часі 
його потомќи заиовнилиб 
цілу' земну кулю. Але са-
ма природа регулює скіль-
кість живий так, що нія-
кий рід ані не може роз-
виватися зовсім свобідно 
без меж, ані яе може зник-
нўтй безслідно, у бороть-
бі з сильнішим. 

Хто з нас не знає малої 
-росинки- кульбаби? Ћ на-
сійня скупчене в пушисту 
го'ловку розсівається на 
всі сторони за найслаб-

сетра з 1—2 міліонів.-
Ось чому сильні, хижі 

звірі ніколи не вигублять 
зовсім слабих звірят, хоч 
би їх пожирали в якнай-
більших кількостях. Це 
неможливе й тому, що 
кожне слабе звіря має та-
кож свої способи ДЛЯ 0X0-
рони власного життя і ро-
ду перед загибіллю. 

Чи всі звірі борються за 
місце на землі? Чи нема 
таких, що живуть спокій-
но, перед ніким не боро-
няться.і на нікого не напа-
дають? Чи нпр. бореться 
слон? Когож може бояти-

т1 піЬ"""і получешія 
Також знамениті з - Va l l6yura. 
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Ьдюмчих 

передтим був ліворукий, а і 
його мати надармо'-нама-; 
галася вплинути на дити-
ну, щоби при їді чи заба-
ві вживала прасої руки. 
Та від часу, коли закрили 
хлопчині ліве око, дитина 
сама перестала вживати 
лівої руки,і більше вжива-
ла правої. Цікаво, що ко-
ли з лівого ока хлопця 
зняли на кілька тижнів за-
слону, ' хлопчина знову 
став ліворуким, колиж за-
лоЖили заслону на ліве о-
ко, він вернувся знову до 
правої руки. 

На підставі цього і по-
дібних прикладів багато 
дослідників каже, що пе-
ревага лівої руки т. зв. 
„манькуцтво" залежить неѓ 
від мозку, але від зору, 
тому, у цьому випадку та-
ка людина краще охоплює 
поле праці лівим оком, 
ніж правим оком, яке в лі-
воруких звичайно слабше. 

? 
' В суботу, 15. липнл КШ. р. 
в годині 9. рано помер по тяж-
кій операції член Toe. їм. Та-
рвсл Шепяенк‡, від. 37ft У. Н. 
Союзу, 

МИКИТА ХУДИНЦЯ 
Покійний походив зо. села 

Ганчова, новгт fоригмц.Н Левѓ-
кішцина. До У, H. Союзу всту-
Лт дня 31.. грудня 1927. року 
і від того часу був добрим 
членом гак до cMepfn. вгя був 

` щирим і правдивим українцем, 
ніколи не відмовив, жеотви НА 
народну ціль, а завтпе був пер-
шия ' 1 ще інших заохочував. 
За це наш відділ 376. . буде 
довго, новілій нв repttf сяуток 
і жаль. 

Покійний залишив` в смутку 
жену Юлію { четверо доро-

I еят. дѓтеіт: Стеявяа, Марію, 
Йосифа й Івана. 

Похорон відбувся 18. липня, 
в 10. годині рано при велиќЌ) 
участі родини, членів і прнятв-
діВл Поќ№ний ярожнв 63 роки. 

Нехай,, вільна, земля Вашмцг-
тотя буде Йому летка! Вічгш 
Намў яамятьї 

М. Пірўс, секр. 

шим подувом вітру. Одна ся цей 3000-кілевий вели-' 
головка кульбаби має 50(тень, ^що його один `зубі 
до 70 насінь. Кульбаба 
цвите кілька разів на рж. 
Уявім собі, що один її 
цвіт дає річно тільки 100 
насінь. Другого року буде 
вже з того цвіту 10,000 
насінь. В третьому році 
1,000,000, в четвертому 10,-
000,000, в семому році бу-
лоб аж 100,000,000,000,-
000 насінь. 

Коли приймемо, що о-
дин корч кульбаби займає 
1 цм.` землі (направду зай-
має значно більшу поверх-

довгий на 40 цм., а широ 
кнй на 10 цп.? Своєю тру-
бою вириває величезні де-
рева разом з корінням. 
Кожний напасник, кожне 
звіря згине від удару його 
5-кілевих сікачів. Але слон 
це одно з найспокійніших 
звірят. Нікому не шко-
дить, живе в пущах Афри-
ки й Азії, та живеться ли-
стям, галузками, травою і 
корою дерев. Пощо та з 
ким мав би боротися? 

Слона уважають за най-

ки між звірами ріжних'до цього спосібні, най-
родів, як ворона й вуж,іс и л ьні ш і, найзручніші, 
вуж і жаба, жаба й муха —` Найслабші гинуть — і в 
але й. між представниками і цей спосіб природа сама 
того самого роду. (упорядковує життя живин 

Боротьба за життя — це на землі. . 1 
не конче боротьба кігтя-; Найновіші досліди вче-
мй, рогами чи копитами, і них кажуть - припускати, 
Це боротьба за поживу,!що ліворукість часто мо-
повітря, місце — й інші'ї же залежати від переваги 
речі, потрібні до життя, jлівого ока над правим. 
Противники, що беруть у-

ию), то вже для десятого менш плідне звіря. За ціле 
покоління, що походить з!своє життя самиця родить 
одного насіння кульб`аби!н'айбільше б малих. Про-
забракло би місця на на- те, якби всі ті слони до-
шій планеті. Для десяте-,живали старости й умира-
го покоління одної куль-їли природною смертю, то 
баби треба булоб просто-j по обчисленням Дарвіна, 
ру пятнацять разів біль-j з одної слонячої пари по 

часть у боротьбі можуть 
навіть не бачитися. Що 
більше: один з них може 

Суперництво між очима 
людини. 

Батько і мама. 
Тета Мелася хоче есе і про 

все знати. Тому випитується 
Ромчика: 

— Скажи мені, хто у вас має 
ключ від хати? 

— Мамця... 
— А від каси? 
— Теж мамця... 
— А батько не має ні одного 

ключа? 
— Має, але від годиннкиа. 

j _ 

С Ч Е Р И О В 
Я хронічні недуги чоло 

Д-Р 
9 Гострі 

віків і жінок — Шкіра й кров 
Ф Аналіза ќрови для подружого свЬ 

доцтва. 
223 SECOND AVE., cor. 14tb ST.. 

NEW YORK СЃЃУ. ROOM 14. 
CraaMrcy 7-7S97 

Офісові годний 10—8; неділя 11—2 
... Жіика-докюр . до обслуги. . 

X ft Фдюроскоп. 

t І ; і ! Очі кожної людини пра-
1 До.рослинного ржною силою, другий до звіринного СВ1 

та. 

шого від поверхні конти-
нентів землі. 

750 роках булоб 19,000,000 
слонів. 

Але до цього не дохо- Уявім собі, що в якімсь лі-
дить тому, що не все на 
сіння кульбаби й інших ні 
рослин приймається і дає їй 

сі живуть ніким не заима-
слони, розмножуються 
осягають вік J00—150 

початок новому поколій-;літ. їх число безнастанно 
йќ). (зростає. їм робиться тіс-
й Те саме можна сказати і но, бракує поживи. Умо-
про звірят. Обчислім, .на-! вини життя стають щораз 
йриклад, скількість по- гірші й не всі слони мо-
томків одної пари мор- жуть у них видержати, 
ських свинок. За кожним Найслабші вигин}п`ь. Од-
породом приходить на І наче по якомусь часі ситу-
світ 8 до 10 молодих, і ація поправиться, виросте 
Візьмім до обчислень мен- нова трава, нова пожива, 
ќге'чи'сло 8. Приріст мор-і Але число слонів не збіль-
СЬКих свинок йде дуже` шиться, бо зараз забракне 
скоро. Приймім, що він є поживи і знову найслабші 
що два місяці'— отже за-погинуть, 
один рік 48 свинок. У' Справді зі слонами ді-; 
звірят родиться переваж- j ється інакше. їх убивають! 
но така сама скількість і люди. Цей приклад зѓ сло-І 
самців і самичок. Отже! нами показує, що бороть-
рйзом- з батьками за один! би за життя не можна о-
рік є 21 самичок і 2S сам-1 минути. Вона йде не тіль-1 

причому звичайно пере-
іважає праве око. Окулі-

В життєвій боротьбі !сти подають цікавий і 
вживають звірята ріжних1 простий досвід, що свід-
способів. Одні борються чить про перевагу право-
сильними зубами й roc- j го ока над лівий: Треба 
трими кігтями, інших хо-: звернути двоє очей на я-
ронить величезне тіло, си-кийсь віддалений предмет 
ла, або зручність, а ще ін-іі витягнувши перед отво-
ших рятує те, що вони ду-!рені очі палець, уставити 
же маленькі й можуть схо- його так, щоби він закри-
ватися в таку щілинку, де вав даний предмет. Колиж 
їх не знайде противник, тепер примкнемо ліве око, 
Одні звірята втікаючи, тоді палець і предмет на-
вдираються на високі де- криваються далі, але як 
рева, інші підносяться в примкнемо право око, то-
повітря. Деяких боронять ді палець пересувається 
гострі шпильки, інших направо, 
знову тверда як панцир; Протилежно буває, ко-
шкаралуща. Є звірята, що ли в якоїсь особи є силь-
мають в собі отруту. Є й`ніше ліве око. і 
такі, що їх кров унешкід-і Коли послаблення сили 
ливлює діянна отрути. правого ока виступить у 

Всі ці прикмети розді-і дитинстві, тоді така особа, 
лила між них природа,: згідно з цією теорією, 
щоби кожна животина (стає ліворукою. На доказ 
своєю зручністю чи силоюіправдивости тієї теорії, я-
могла здобути собі пожит І ќа вказує на здорове роз-
ву та охоронитися переділаддя, як на причину ліво-
противником. При житті! рўќости, наво'дить німець-
втримуються найбільше!кий дослідник Ессер при-

ВЕЛИКИЙ 
ГЕТЬМАН 

Історичний роман. Написав 
Федір Дудко. Літературна бі-
бліотека „Української культу-
рн" ч. 1. Видавництво -Ўкраїн-
ська культура". Львів. Ілюстра-
ції М. Бутовнча. З друкарні Ца-
укового Т-ва їм. Шевченка у 
Львові. Книжка великої 8-ки, 
стор 239. Це перший том по-
вістн, що має назву „Між Сни-
лею і! Харнбдою". 

ЗМІСТ: Серед ггеиатѓв (має 
13 розділів), На гетьманському 
бенкеті (8 розділів),. Дядько, й 
небожі (5 розділів), Орел не 
ловить мух (17 розділів), В 
тексті б малюнќки на цілу сто-
рінку. На задній обгортці чн-
таємо отсі слова: „На вивченні 
подій минулого сталимо свої 
характери й куємо шляхи до 
кращого майбутнього. Ювнлей-
не видання. У память 250-ліття 
(1687—1937) обрання на геть-
манство нашого найбільшого 
державннка, Ріого Мплостн 
гетьмана Івана Мазенн. Хай ця 
ювнлейна книжка дійде до рук 
кожного українця!" 

Книжка написана з великим 
розмахом. У ній багато ріжних 
історичних документів і описів 
ріжних подій на гетьманському 
дворі. Добре ' змальований ха-
рактер Мазепи і його топка 
політика. 

Ціна $1.75. 
Замовляйте в „Свободі": 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City,,N. J . 

І --'Ч .м`. 

ROM? 

Хто кермує світом? 
Европа. 
Хто кермує Европою? 
Англія. 
Хто кермує Англією? 
Чеймберлии. 
А хто кермує Ченмберли-

Парасоля. 

Причина. 
— Степане, чи ти не боїшся, 

що тебе колись може в ночі 
трапити апоплексія? 

— Як це, мсііжс моя дружи 
на в ночі спить... 

Сократ і подружжя. 
Один із учнів запитав Co 

крата, чи має женития, чи ні. 
— В однім і другім випадку 

р- -відповів Сократ, ^- будеш 
лкалуівати: 

іі о 
і 

Або, або. . . 
І —Думаю, що 'подружжя за-
безпечуе людину перед само-
губством.. . 
t- — А я думаю, що самогуб-
ство забеізиіечуе людину' 'перед 
подружжям. --

— — о 
Між лікарями. 

" — Кажу вам, що Берлін це 
од-на велика клініка. Постійно 
там оперують ріжні держави 
та обкроюють якісь землі... 

2S 
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ВРЯТУВАЛА ТРОЄ ЛЮДЕП. 
Пані Елизабет Мейсон з 

Вашингтону хоч не є знавцем 
ѓглипання, вивернувшися з то-
вариством з човна,—кинулася 
ѓглисти до берега,, до котрого 
була-миля, дістала допомогу 
для трьох людей, що держали 
ся виверненого човна, і вири 
тувала їх від неминучої смерти.̀  І 

Д - Р ЮРЮ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
Letvre#a l e t and 2nd Avecut., 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 6-2410. 

Урядові години: райо від 10 до 
12. Вќечір від б до 8, а в неділі 

рано вія 10 до 12. 

ЗАНЕДБАНІ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ 
доводять до безпотрібного терпіння. 

Аналіза ќрови, яучі „Екс", 
аналіза сечі, медична екзаміиація 

ПО НИЗЬКІЙ ПІНІ 
запевняють ўдачну діяпюзу. 

Ревматичні стани, „Гей фівер", астмз, 
клопоти відходовоТ книжки, піхура, 
залоз і нирок лікується модерними 

способами. — ПОРАДА ДАРОМ. 
DR. D Е R U Н А 

128 East 86th St., New York City. 
Кожного дня від 10.—2. ѓод. 
І від 4,—9. У неділі від 10.—2. 

Осібна ждальня для жінок. 

^Ш^У 
.-^gs 

џ- ЃІ' -

МИРОН литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБИИК 

Ђа ріжняці, іќ далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теи-
фонуйте до нас. Обслуга нира 

і ЧЄСЯа. — Office: 
883 MORRIS AVENUE, 

aor. Springfield Ате. 
N E W A R K , N. J. 

Ѓкомі Еемж 3-8347 

ІШ 
v - ^ : X -u-W-tllJii. ж^. „^,. 

Стевлї Вуд ДИВИЂСЯ із зачў-
дуванням на дивну столицю, 
щеў отеє простягалась перед 
ними у тих диких сторонах 
Африки. Величаві будівлі цієї 
столиці блестіли немов виѓла-
джена слонова кість. „Що це 
за столиця?" —Запитав Вуд 
команданТа вазірів. Цей по-
важпо відповів: 7,Не знаю, па-
нві" 

‚'‚Я ніко`ли в житті тѓе `був у 
тих сторонах", додав він. „Не 
знати, чи люди у тій столиці 
віднесуться до нас приязно, 
чи юороже?" — запитав на го-
лос Вуд, хоч знав, що відпові-
ди на це не дістане. Тоді ко-
мандант Варанджі, як на до-
брото вояка пристало, завва-
жив: „Ми, воїни Тарзана, з во-

, рогами будемо боротжгь"# -

Вуд поклав рук(у на' чорне 
рамя Варанджія і тепло відпо-
вів: „Я знаю, що ви відааж-
ні воїни Тарзана і для його 
приятеля все зробите. Але я 
не задумую вас ставити на не-
рівнин бій, на отверту смерть. 
Коли вони приятелі, то я один 
там буду безпечний. Колиж ні, 
то нащо нам усім гинути?" 

Це не подобалось вірним ва-
зірам і вони протестували, що 
це не гарно відсилати їх не-
мов боягузів. Але Вуд стояв 
яа своїм і відіслав їх до го-
ловного ватажка вазірів, Му-
віра. „А коли стрінете Тарза-
на, розкажіть усе, що бачили', 
а він уже сам знатиме, що ро-
бити", говорив Вуд на-."про-
щання. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий УкраїнськнА Ундертейкер 

заряджуе погребами по ціпі так 
низькій, як 9150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Era balm er 
437 E. 6th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as 1150. 

Telephone: GRemercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

1 2 9 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Т А : Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE ft CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE, 

(eor. E. 165 S t ) , BRONX, N. Y. 
Tel.. Melrot. 5-CS77 J 


